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ATA DA VIGÉSSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISS ÃO DE PÓS-

GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDAD E 

ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil 

doze, às 16h, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – 

FT, reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência da Professora Dra. Regina 

Lúcia de Oliveira Moraes e com o comparecimento dos seguintes membros: Profa. Dra. 

Gisela de Aragão Umbuzeiro, Prof. Dr. Vitor Rafael Coluci, Profa. Dra. Rosa Cristina 

Cecche Lintz e a Discente Érika Rabello Moretti. Faltou sem justificativa o Prof. Dr. 

Cristiano de Mello Gallep. Havendo número legal de membros, a Senhora Presidente 

declara aberta a Reunião. I  Aprovação da Pauta – Em votação, aprovada por 

unanimidade. II  Aprovação da ata – Em votação, aprovada por unanimidade. III- 

Expediente – 3.1 Retorno de Catálogo para alunos ingressantes – A Senhora Presidente 

informas às dificuldades que a coordenação esta encontrando para adequar o ingresso dos 

alunos ao catalogo 2012. Em consulta a DAC foi informada que não é possível declarar 

equivalência previamente entre as disciplinas, mas a CPG têm autonomia para dar 

equivalência às disciplinas correlatas. A secretária fará levantamento das disciplinas 

cursadas pelos ingressantes 2012 e após este levantamento faremos uma tabela de 

equivalência dando a possibilidade do aluno escolher entre o retorno para o catálogo de 

2011 ou permanecer no catálogo de ingresso, ou seja, 2012. 3.2 - Bolsa Capes – A Senhora 

Presidente informa que a PRPG liberou 07 bolsas da demanda social e que 03 bolsas do 

Programa foram liberadas com a titulação dos bolsistas. As bolsas do programa foram 

atribuídas aos alunos veteranos que estavam com bolsas emergências e 04 alunos 

ingressantes foram contemplados com a bolsa de demanda social da PRPG. 3.3 Coleta 

Capes - A Senhora Presidente informa que o coleta Capes deve ser enviado no dia 19 de 

abril e a coordenação esta solicitando dados dos docentes para inserção no coleta. A PRPG 

enviou uma funcionária técnica para auxiliar nos trabalhos junto a CAPES. Esta funcionária 

retornará à FT no dia 03 de abril para concluirmos o processo CAPES. A Prof. Dra. Gisela 

diz que seria necessário que cada professor orientador tenha um (ou mais) projeto(s) 

aprovado(s) por peer review interno(s) ou externo(s) do(s) qual(is) participe(m) e que 

esse(s) projeto(s) devem agregar os projetos dos seus respectivos orientados. Outros 

Assuntos – A Senhora Presidente faz os seguintes informes: 1- Na Reunião da CCPG foi 



cobrado o status do projeto PROAP e que o restante da verba deve ser gasto em, no 

máximo, 30 dias. 2 - Informa o desligamento por integralização de 03 alunos do programa 

de mestrado. 3 Informa o pedido de trancamento de matrícula do discente José Alberto 

Matioli, orientado pelo Prof. Dr. Jose Geraldo Pena de Andrade. IV- Ordem do Dia – 4.1 

Relatório Trienal do Prof. Dr. Celmar Guimarães da Silva, em apreciação, após 

avaliação, em votação o relatório trienal e aprovado por unanimidade. 4.2 Relatório 

Trienal da Profa. Dra Luisa Andréia Gachet Barbosa, em apreciação, após avaliação, 

em votação o relatório trienal e aprovado por unanimidade. 4.3. – Relatório Trienal do 

Prof. Dr Peterson Bueno de Moraes, em apreciação, após avaliação, em votação o 

relatório trienal e aprovado por unanimidade. 4.4.– Calendário 2º semestre 2012 para 

alunos especiais – Trata da definição do período de inscrições para alunos especiais. A 

Senhora Presidente informa que o período de 30 de maio a 06 de junho consta no 

calendário oficial da Universidade. Em votação é aprovado que a Faculdade de Tecnologia 

– FT utilizará o mesmo calendário da Universidade para pré –inscrição de alunos especiais. 

Informa ainda que assim que o horário do 2º semestre de 2012 for definido será feita a 

divulgação do calendário de alunos especiais. A Profa. Dra. Gisela questiona se o aluno que 

possuir bolsa FAPESP pode ingressar no meio do ano. A Senhora Presidente diz que não 

tem certeza, mas consultará a DAC dos procedimentos para aluno ingressar fora do prazo 

regulamentar.  4.5 Credenciamento de Professor Externo – Trata da solicitação do Prof. 

Dr. Peterson Bueno de Moraes para credenciar a Profa. Dra. Christiane de Arruda 

Rodrigues, para co-orientar o discente Edivaldo Luis de Souza e solicitação de 

credenciamento do Prof. Dr. Ederio Dino Bidoia para co-orientar a discente Elis Marina 

Turini Claro. Em apreciação, os membros manifestam-se favoráveis à solicitação para o 

credenciamento como Professores Visitantes que, em votação, são aprovadas por 

unanimidade pelo período de 02 anos. 4.6 – Solicitação de Co-orientação da discente 

Itália Regina Pereira Camolesi – Trata da solicitação do Prof. Dr. Antonio Carlos 

Zambon indicando a Profa. Dra. Ana Estela Antunes da Silva para co-orientar a discente 

Itália Regina Pereira Camolesi a partir de 12 de janeiro de 2012. Em votação, aprovado por 

unanimidade. 4.7 - Manifestação de orientação Profa Elaine Cristina Catapani Poleti – 

A Senhora Presidente coloca em apreciação a manifestação da Profa. Elaine. Em votação é 

aprovada por unanimidade a manifestação da Profa. Dra Elaine Cristina Catapani Poleti, em 



dar continuidade à orientação do discente Alexandre Garcia Aguado que estava sob a 

orientação da Profa. Dra. Telma Aparecida de Souza Gracias e a não continuidade de 

orientação da discente Juliana Schiavetto Dauricio, visto que o projeto de pesquisa da 

discente não esta ligada a área de atuação da docente, além de a discente ter sido desligada 

por prazo de integralização excedido. 4.8 - Prova de Proficiência para alunos com 

rendimento inferior a 7,0 no processo seletivo 2012 – Em apreciação é aprovado por 

unanimidade o oferecimento da prova de proficiência em inglês no dia 04 de julho de 2012 

para os alunos ingressantes que obtiveram nota inferior a 7,0 no processo seletivo 2012. A 

Senhora Presidente solicita que os membros enviem sugestões de texto para que a 

comissão selecione o texto que será enviado para a Profa Angélica, que irá elaborar as 

perguntas que serão aplicadas no exame de proficiência. A Profa Gisela sugere que a prova 

tenha um texto único voltado para método cientifico. Os membros manifestam-se 

favoráveis à sugestão.  Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente, encerra a reunião 

e para constar eu, Fátima Aparecida Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida 

aos membros da Comissão de Pós-Graduação. 

 


